

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

Четверг, 7 октября 1971 года

Цена 1 коп.

№ 76
(235)

МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ — БОЕЦ ПЯТИЛЕТКИ

Обращение молодых рабочих Октябрьского района г. Красноярска
ко всем юношам и девушкам Красноярского края

Дорогие сверстники! Мы живем в такое время, когда наше имя страны, весь советский народ с каждым днем все более расширяют горизонты коммунистического созидания, когда перед молодежью стоит задача активного участия в выполнении исторических решений XXIV съезда КПСС. Комсомольские организации края включились в поход-соревнование «От каждого — высшую производительность труда», готовятся участвовать во Все-законом Ленинском зачете. Руководители производственных единиц создаются из комбайнов, телевизоров, лесопильщиков и других единиц промышленного, сельскохозяйственного и бытового оборудования. Сотни юношей и девушек ударно трудятся в сфере обслуживания.

Мы, комсомольцы и молодежь, участники встреч молодых рабочих Октябрьского района предлагаем ежегодно первую субботу октября — месяц рождения Ленинского комсомола назвать традиционным праздником Днем молодого рабочего.

Накануне праздника все юноши и девушки должны отчитаться перед своими товарищами по выполнению личных комплексных планов, которые включают в себя: работу без брака и нарушенной трудовой дисциплины, сокращение внутрисменных потерь рабочего времени, участие в рационализации и изобретательстве, освоение новой техники, строгое соблюдение правил технологии производства, бережное использование оборудования и инструмента, повышение своего общеобразовательного, профессионального — технического и политического уровня. В День молодого рабочего все молодые труженики должны встать на ударную трудовую вахту — коммунистический субботник, ознаменовав свой праздник производственной зрелостью и самостоятельностью.

ОБРАЩЕНИЕ ОБСУЖДЕНО И ПРИНЯТО НА СОБРАНИИ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА г. КРАСНОЯРСКА.

Инициативу масс — на уровень новых задач

(ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА САЯНСКОЙ ГЭС ТОВ. Е. П. ЧЕРНОВА)

В октябре с. г. в пос. Красноярск проходила 5-я профсоюзная общестроительная конференция. С отчетным докладом о работе объединенного постройкома выступил председатель ОПК тов. Е. П. Чернов:

— Наша отчетно-выборная конференция проходит знаменательном году. Он знаменует тем, что в марте состоялся XXIV съезд КПСС, наметивший радионую программу дальнего роста экономического могущества нашего социалистического государства, дальнейшего повышения материального уровня нашего народа. На этих этапах социалистического строительства партия всегда опиралась на союзные профсоюзы, как на массовую организацию рабочего класса. «Линия партии состоит в том, чтобы и дальше повышать роль профсоюзов, поднять уровень их работы».

— Вместе со всем советским народом за достойную встречу съезда партии продолжает тов. Чернов, — скромовался и наш коллектив. Повышенные социалистические обязательства были приняты всеми управляемыми Саяногорстроя. Итоги соревнований подводились объединенным постройком ежемесячно. По-

бедителями в предсезонном соревновании были: коллектив СМУ-2, среди участков — участок № 3 (СМУ-2), «ГидроЭлектромонтаж», ГАПИ-2, среди бригад — бригада А. С. Тяжева. Коллектив, возглавляемый А. С. Тяжевым, за успехи в предсезоновском социалистическом соревновании занялся в краевую книгу трудовой славы и награжден грамотой крайисполкома и крайсовпрофа. Лучшие наши труженики получили почетное право подписи трудового рапорта XXIV съезду КПСС. Это экипаж экскаватора, возглавляемый Д. И. Ломакиним, экипаж храна, возглавляемый А. И. Юрьевым, бульдозерист С. Ф. Гречанов, шеф ГАПИ-1 В. И. Червоткин.

— Вот основные показатели производственной деятельности управления строительства за прошлый год. План строительно-монтажных работ по генподряду выполнен на 110 процентов, собственными силами — на 101 процент.

За восемь месяцев работы этого года производственные показатели значительно хуже. План по генподряду выполнен на 107,7 процента, собственными силами — на 117,7 процента. Казалось бы, что показатели хорошие, но какой дорогой ценой они достигнуты? На строительно-монтажных и подсобных предприятиях, в том числе и в сантехмонтаже, имеется 2049 человек. Это почти в полтора раза больше, чем по плану. Выработка на одного работаю-

щего в 1970 году была на 1364 рабочих, фактически мы имеем 2049 человек. Это

(Окончание на 2-й стр.).

ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Учебный год начался

4 октября коммунисты и комсомольцы Саянской ГЭС начали занятия в сети политического просвещения.

Первые занятия прошли в управлении основных сооружений, в строительно-

монтажном управлении № 2, в ОПК и др. подразделениях.

Следующее занятие во всех звеньях политической службы состоится 18 октября.

Наш корр.

на первом заседании ОПК избран состав президиума,

казначеем объединенного постройкома утверждена тов. Шкурова В. М.

на состоявшемся организационном заседании объединенного постройкома Саянской ГЭС председателем ОПК избран т. Чернов Е. П., заместителем — т. Бородич В. С.

С П И С О К членов президиума объединенного постройкома Саянской ГЭС

Бородич В. С.	Наумова Е. С.
Волынский А. В.	Роганов Н. Д.
Ганус А. П.	Солдатова М. Е.
Максютенко А. М.	Семенов В. К.
Мартынов М. Я.	Чернов Е. П.
Мясников Е. П.	

С П И С О К членов объединенного постройкома строительства Саянской ГЭС

Алешина В. И.	Мясников Е. П.
Алеев А. Г.	Мартынов М. Я.
Бабичев А. А.	Наумова Е. С.
Бубнова Н. В.	Налетов А. Г.
Баранюк В. Г.	Пашченко Ф. Ф.
Бурченко А. И.	Потребин В. А.
Бородич В. С.	Рогонов Н. Д.
Волынский А. В.	Размахина С. П.
Венидиктов В. П.	Разамасцев Ю. П.
Ганус А. П.	Солдатова М. Е.
Гарбузов Ю. В.	Семенов Е. К.
Грачева Е. Б.	Тяжев А. С.
Кожура И. В.	Устинов И. Ф.
Карпизин В. Н.	Фетисов В. Н.
Киреев А. С.	Чернов Е. П.
Курбатов И. И.	Шеметов В. П.
Климушкина Л. П.	Яковлев Е. У.
Максютенко А. М.	

С П И С О К членов ревизионной комиссии объединенного постройкома Саянской ГЭС

Горлова Л. А.	Пупков М. К.
Зыков Н. Ф.	Симонова Н. И.
Катыцяна В. И.	Соловьева З. Н.
Орешенок Е. А.	

С П И С О К делегатов на краевую профсоюзную конференцию

Бубнова Н. В.	Киреев А. С.
Бебриш А. И.	Любчук Т. С.
Баранюк В. Г.	Наумова Е. С.
Белосудцев В. Н.	Размахина С. П.
Венидиктов В. П.	Рогонов Н. Д.
Гарбузов Ю. В.	Устинов Н. Ф.
Денисов В. Т.	Чернов Е. П.
Качусов В. Д.	Червоткин В. И.

Из выступлений делегатов V профсоюзной конференции

В выступлении главного бухгалтера строительства Румянцева Е. П. сквозила тема невыполнения планов такими организациями, как ТЭЦ и ЖКХ, СМУ-1, СМУ-2 и «Сантехмонтаж». Имеет место удорожание строительства на 4,5 процента, Красноярск.

Секретарь партийного бюро УОС т. Левина О. Н. в своем выступлении остановилась на роли социалистического соревнования на строительстве основных сооружений. Она подчеркнула в своем выступлении, что

весь строй до сих пор не решил вопрос о дотации строительства Саяногорству. За сентябрь не выполнен план, фонд зарплаты перераспределен. Для ликвидации такого положения Евгений Павлович предлагает решить вопрос со снабжением участков стройматериалами в конечном результате труда.

Второй вопрос т. Левиной О. Н. был о помощи строителей совхозам, которая была бы более эффективной, будь предварительная согласованность действий со стороны ОПК и руководителями совхозов.

Инициативу масс — на уровень новых задач

(отчетный доклад председателя объединенного

(Оконч. нач на 1-й стр.)
— Глажность соревнования почти отсутствует, особенно в подразделениях. Имеющиеся доски показывают заполнение от случая к случаю, совершенно не выпускаются «Молнии» о трудовых достижениях коллектива или отдельного работника. Формально организовано соревнование между бригадами и участками, но проводится взаимопроверка. А между основными страймонтажными подразделениями соревнования отсутствует совершенно.

Следует сказать, что помехой в выполнении принятых обязательств является плохо поставленное материально-техническое обеспечение. Руководители УПТК тт. Покровскому В. А. и Зисману З. М. надо коренным образом изменить стиль работы всего предприятия. Примеров невыполнения планов бригадами из-за отсутствия стройматериалов очень много. Следовательно, организованная соцсоревнование руководство стройки, объединенный постройкой, должны прежде всего побеспокоиться о бес-

перебояхом обеспечении подразделений строительными материалами.

Жилищно-бытовая комиссия, — продолжает тов. Чернов Е. П., — занималась в основном обследованием жилых помещений по заявлениям рабочих, принимала участие в распределении квартир. По положению комиссии должна контролировать состояние наших общежитий. Но этой работой она почти не занималась. А на стройке укоренилась неправильная практика в отношении общежитий: ремонт проводится несвоевременно, во многих комнатах молодых строителей не хватает мебели и т. д. Дома в пос. Майна, построенные для общежитий, занимают семейные строители, а целые подъезды крупнопанельных домов отдают под общежития.

Очень остро встает жилищный вопрос у нас на строительстве. Несмотря на то, что жилья сдается в эксплуатацию намного больше плана, его все-таки не хватает. А в это время готов к заселению дом № 9 в пос. Черемушки, но работники участка «Сан-

техмонтаж», проявляя полнейшую безответственность, затягивают свою работу по време в канализационный коллектор. В этом году имеется реальная возможность заселить еще два 120-квартирных дома в Черемушках. Ощущая такую остроту с жильем, объединенный постройкой и руководство стройки должны принять все меры по вводу этих домов в эксплуатацию.

В отчетном докладе председателя объединенного постройкой удленено место охране труда и технике безопасности. Докладчик говорит об итогах смотров-конкурсов, о снижении случаев травматизма и заболеваемости среди рабочих Саянской ГЭС, о том, что еще далеко не все сделано в этом направлении.

Ряд серьезных претензий был предъявлен в отчетном докладе Майнскому АТП, — на прошедших отчетно-выборочных собраниях и конференциях рабочие предъявили претензии руководителям и профсоюзов комитетам по улучшению условий труда, по организации перевоз-

постройкома Саянской ГЭС тов. Чернова,

дела рабочего снабжения необходимо принять неотложные меры по обеспечению строителей промышленными и продовольственными товарами.

Особенно тревожное положение, — подчеркивает докладчик, — сложилось у нас со строительством объектов соцкультбыта. В этом вопросе директор строящейся ГЭС Ю. И. Потемкин занял неправильную позицию.

На 1971 год на все объекты соцкультбыта запланировано всего 280 тысяч рублей. Что можно сделать на эти деньги? Таким образом искусственно создаются неудобства для строителей, особенно в пос. Черемушки и Озиниченное. До сих пор в поселках нет нормальных условий для наших детей, нет поликлиники, промтоварного магазина, бани и др. Критическое положение учащихся в пос. Черемушки заставляет форсировать строительство школы, а денег нет! Тов. Потемкин Ю. И. ссылается на Госплан. Но это отговорка. Директору строящейся ГЭС известно постановление ЦК КПСС, в котором

обращается сердечное внимание на отставание тельства объектов культуры.

В непринятое положение, — говорили на многих конференциях. Ремонт сил, пока не произошел, хуже того, когда клуб этот был ремонтирован. Инструкция строительства Саянской ГЭС.

В отчетном докладе председателя ОПК Е. П. Чернова внимание делегатов Ференции на недостатки администрации некоторых творческих коллектива, рассказали о специальности разбросанности тельных объектов, в ской помощи, которые вызывают тружеников сельского хозяйства.

В заключении делегатов строителей разворачивать социальное соревнование настойчивой встречи 54-

щины Великого Октября.

Заслушав и обсудив отчетный доклад председателя объединенного постройкой тов. Чернова Е. П. о работе ОПК за период с ноября 1969 года по октябрь 1971 года, профсоюзная конференция постановляет:

1. Работу объединенного постройкой признать удовлетворительной;

2. Обязать вновь избранного постройком обобщить все критические замечания, высказанные на отчетно-выборочных собраниях и конференциях в первичных профсоюзных организациях и на данной конференции, наметить конкретные мероприятия по устранению

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Пятой профсоюзной отчетно-выборочной конференции строительства Саянской ГЭС

всех имеющихся недостатков, периодически информировать через многоструженную газету «Огни Саяна», как выполняются эти мероприятия;

3. Считать одной из главных задач в работе объединенного постройкой по всеменным контроль за соблюдением правил охраны труда и техники безопасности, соблюдением основ трудового законодательства;

4. Потребовать от объ-

единенного постройком и профсоюзных комитетов подразделений в срок до 10 октября с. г. совместно с руководством стройки разработать мероприятия по выполнению Постановления ЦК КПСС «Об улучшении организации социалистического соревнования и довести эти мероприятия до каждого рабочего, инженерно-технического работника и служащего»;

5. Объединенному по-

стройку совместно с дирекцией строящейся ГЭС поставить вопрос перед Министром энергетики и электрификации об увеличении средств для строительства объектов соцкультбыта на 1972 год и последующие годы;

6. Потребовать от руководства строительства строительного соблюдения всех пунктов коллективного договора, а объединенному постройку вести повседнев-

ный контроль за выполнением двусторонних обязательств по договору;

7. Учитывая особую сложность в организации перевозок рабочих, просить Красноярский крайком КПСС и крайавтотранспортное изыскать возможность в выделении майнскому автотранспортному предприятию десять автобусов;

8. Объединенному постройку и Совету ДСО «Труд» шире развернуть работу по развитию физической культуры и спорта среди строителей, предусмотреть возможность строительства спортивных сооружений, открыть дополнительные прокатные пункты зимнего спортивного в пос. Черемушки и членное.

Делегаты V профсоюзной конференции просят всех рабочих, их служащих, строящих Саянскую ГЭС, развернуть широкое социалистическое соревнование за претворение в жизнь величайшей программы строительства коммунизма, начатой в решении XXIV съезда КПСС.

ЭНЕРГЕТИКА СТРАНЫ

Электрический каскад на Даугаве

Недалеко от Риги раскинулась обширная строительная площадка: здесь создается комплекс гидroteхнических сооружений.

Рижский гидроузел на Даугаве — это здание электростанции длиной 230 метров, где устанавливаются шесть гидроагрегатов, водосливную бетонную плотину длиной 165 и высотой

35 метров, песчаные дамбы общей протяженностью свыше 14 километров.

Бохорхиницкая емкостью 340 миллионов кубических метров, которое образуется выше ГЭС, позволяет полностью решить проблему водоснабжения Риги — древнего растущего города.

Рижская ГЭС мощностью

384 тысячи киловатт станет вырабатывать 700 миллионов киловатт-часов в год (напомним, что мощность всех электростанций буржуазной Латвии едва достигла 150 тысяч киловатт).

Рижская ГЭС, проект которой разработан институтом «Гидропроект» (главный инженер проекта — Александр Юматов), — единственная на Даугаве в этой реке будет каскад из пяти ступеней. Рижская ГЭС — нижняя, выше — Кегумская восстановленная в 1947 году. Скоро ее начнут расширять, построив второе машинное здание.

Выше по течению соору-

женя самая мощная гидроэлектростанция каскада — Плявиньская с девятью гидроагрегатами общей мощностью 825 тысяч киловатт. Плявиньская — первая в СССР крупная пивовая электростанция, она предназначена «срезать» максимум нагрузок на объединенной энергетической системе Северо-Запада.

Выше Плявиньского гидроузла намечено построить еще гидроэлектростанции: Екабпилсскую мощностью 160 тысяч и Даугавпилсскую — 200 тысяч киловатт.

(ТАСС)

Проходчики углубились уже на 73 метра и к 7 ноября решили завершить работы. К Октябрьским праздникам в самом поселке строители решили сдать два двухэтажных дома.

Е. АЛЕКСЕЕВ.

Брест. Открыт мемориальный комплекс «Брестская крепость-герой». Комплекс-па-

мятник коллектива героя — народного генерала — дань глубокого уважения тем, кто погиб в схватках с фашистами. Его проект разработан авторским лектиком во главе скульптором Петром Кильянниковым. На снимке: монумент изображающий боявшегося вояна. Рядом с скульптурой Петра Кильянникова сверкает типовым покрытием обелиск высотой 15 метров.

Фото В. Кунова.

(Фотохроника ТАСС)

Грузинская ССР. На заводе «Горизибор» приступили к серийному производству портативного переносного электронного концентратометра. Этот аппарат предназначен для измерения концентрации щелочей и химических растворов.

Новый прибор работает от сети напряжением 127 и 220 вольт, а также батареи «Сатурн» и «Марс».

На снимке: портативный переносной электронный концентратометр.

Фото Р. Кацарава.

(Фотохроника ТАСС)

За редактора В. ТАСС

МОЖНО ВЫИГРЫШЬ

Большой популярностью среди любителей изобразительного искусства пользуются всесоюзные художественные лотереи. Нынче она проводится уже четвертый раз. Разыгрываются выигрыши на сумму 3.154.700 рублей.

В нашем крае будет распространено 80 тысяч билетов. Ну, а какие выигрыши ждут наших земляков — об этом пока, понятно, говорить еще рано. Во всяком случае, тем, кто приобрел

или еще приобретет билеты, уже сейчас можно сказать, что каждый из них является потенциальным обладателем высокого художественных произведений изобразительного, декоративно-прикладного и народного искусства, созданных руками настоящих мастеров. Вы можете выиграть известные всему миру вологодские и кировские кружева, полесские миниатюры и туркменские ков-

ры, грузинскую чеканку и ювелирные изделия из Приморья. Любителей путешествий ждут экскурсионно-туристические путевки в культурные центры Советского Союза, Болгарии, Венгрии и Польши.

Все это можно выиграть за 50 копеек: такова стоимость одного билета художественной лотереи. Ее тираж состоится 30 ноября 1971 года.

(ТАСС)

Типография «Огни Саяна» краевого управления по печати, Тираж 1479.